浙江省2011年7月高等教育自学考试

建筑工程经济试题

课程代码：04156

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.某企业为解决职工住房问题，给达到一定工作年限的老职工分发住房补贴。按照《企业会计制度》，这部分支出费用应算作(      )

A.管理费用
B.财务费用



C.营业费用
D.制造费用

2.下列说法正确的是：(      )

A.在生产能力状态不同时，采用同种技术方案其经济效果一样

B.沉没成本是不可变动费用

C.在生产力状态不同时，采用同种技术方案的失败损失一样

D.经济技术分析所采用的方法和会计中所使用的分摊计算方法的基本出发点是一致的

3.将投资方案执行过程中和生产服务年限内各年的净现金流量按基准收益率或设定的收益率换算成现值的总和叫(      )

A.净现值
B.净年值



C.净将来值
D.年值

4.1000元存入银行，年利率为6%，以复利计，三年后的复本利和为(      )

A.1060.00
B.1123.60



C.1191.02
D.1120.01

5.若年名义利率为12%，则一年按十二个月计息，周期利率为(      )

A.1%
B.3%



C.6%
D.12%

6.下列哪项可以用作判定方案的优劣标准(      )

A.利润额
B.利润率

C.基准收益率
D.净残值率

7.如果主要分析方案状态和参数变化对方案投资回收快慢的影响，则可选用__________作为敏感性分析指标。(      )

A.投资回收期
B.财务净现值

C.内部收益率
D.制约资源效率

8.从产品投产到制造,进行价值活动分析，称为(      )

A.价格分析
B.价值工程



C.价值分析
D.价格工程

9.功能分析的目的是用__________寿命周期费用实现产品的必要功能，去掉产品的不必要功能，提高产品的价值。(      )

A.最小
B.中等



C.最大
D.超大

10.衡量功能价值的标准是(      )

A.功能现实成本
B.功能评价值

C.目标成本与现实成本的比值
D.现实成本与目标成本的差值

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

1.资金的价值是随时间的变化而变化，其主要原因是(          )

A.通货膨胀
B.货币贬值

C.承担风险
D.货币增值

E.防范风险

2.下列磨损属于有形磨损的是(          )

A.零件原始尺寸发生改变
B.公差配合精度降低

C.零件的损坏
D.原有设备性能落后

E.机械生锈

3.下列属于线性盈亏平衡分析的前提条件是(          )

A.产量小于销量
B.产量变化,单位可变成本不变

C.产量变化,销售单价不变
D.按单一产品计算

E.当生产多种产品时，应换算为单一产品计算

4.下列属于财务评价指标的是(          )

A.盈利能力分析
B.偿债能力分析

C.财务分析报表
D.财务生存能力评价

E.非经营项目的财务评价

5.按项目的投资管理形式分，项目可以分为(          )

A.政府投资项目
B.公共项目

C.新建项目
D.企业投资项目

E.改建项目

三、填空题(本大题共6小题，每空1分，共12分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.建设资金融资方案必须满足投资估算确定的投资额及其__________对投资数额、时间、币种的要求，并为__________提供必须的基础数据。

2.通常将资金筹措所应负担的利息或某种运用机会的牺牲额称为__________，其利率称为__________的利率。

3.独立方案的选择评价标准是________________；互斥方案的选择评价标准是_______________。

4.第一种有形磨损可以分为三个阶段，第一阶段是初期磨损；第二阶段是__________；第三阶段是__________。

5.单因素敏感性分析是指假设各不确定因素之间相互__________，每次只改变一个因素的数值来进行分析，其他因素保持不变，估算单个因素的变化对__________的影响。

6.单因素敏感性分析的步骤有：确定敏感性分析指标；选择需要分析的不确定因素；分析每个不确定因素的__________及其对分析指标带来的变化；确定__________；方案选择。

四、名词解释(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
1.技术经济效果

2.费用效果分析

3.功能整理

4.全寿命周期费用

五、计算题(本大题共3小题，共37分)
1.向银行借款10万元，借款期为6年，试分别用7%单利和7%复利计算6年后的本息总额，并算出它们的差值。(9分)

2.某生产单一产品的工厂，产品的销售价格每个20元，制造费用中变动费每个为7元；固定费每月为6.8万元。生产速度每个为4分钟，每月实际有效工作时间为22.5天，每天24小时不间断生产；该厂不合格品率为20%，不合格品每个可按4元处理。

（1）产品需求量为9000个时，某月不合格品所造成的损失（利润减少额）多少？（9分）

（2）产品需求量只有5000个时，不合格品造成的损失为多少？（5分）

3.某建筑工程公司欲在自己的土地上开设商店，以补充任务不足时施工队伍的开支。根据预测，商店的规模可以有三种，其初期投资额、每年折旧前的利润（净收益如下表）。如果商店的寿命期为10年（假定10年后继续经营，则其装修费用与新建时的费用大致相同），解答下列问题：

已知：（P/A，10%，10）=6.144；（P/A，20%，10）=4.192；（P/A，25%，10）=3.571

（P/A，30%，10）=3.092；（P/A，40%，10）=2.414；（P/A，4%，10）=8.111；

（P/A，5%，10）=7.722；

	投资方案
	初期投资额（万元）
	每年的净收益（万元）

	A
B
C
	5000
3000
1000
	1224
970
141


（1）资本利率i=10%，此时哪个方案最有利?（7分）

（2）当资本利率增加到某个数值以上时三个方案都可能成为不可行的方案，那么i为多少?（4分）

（3）A方案和B方案优劣相同时的资本利率i值应为多少？（3分）
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